



# El Castellano

Redacción y Administración: Calle de la Victoria, 17  
 Teléfono 1705 - Apartado 95  
**SUSCRIPCIONES**  
 En la capital 2,50 al mes  
 Fuera de la capital { Trimestre 10 pts.  
 Semestre 18 »  
 Año 30 »

## Información, información e información

que arrastran a los pueblos, en discursos a los peregrinos que le visitan, en cartas a las asambleas o congresos católicos nacionales e internacionales, o en misivas a universidades, seminarios y otras instituciones en días de aniversario o fiesta especial. Hay cartas y discursos, papeles tan importantes y de tanta actualidad que todos los diarios del mundo hablan de ellos. Como escribía nuestro Cardenal Gomá el pasado año en su Pastoral para el «Día del Papa»: «Nadie tiene visión tan amplia, clara y serena de las cosas del mundo como el Papa».

La difusión de todos los documentos pontificios es fundamental y grato deber de la Prensa Católica, y también es siempre deber profesional de los diarios modernos, sea cual sea su tendencia, que quieran pasar por bien informados. Recordemos que el «New York Times» publicó íntegra la Enciclica sobre el matrimonio, por su extraordinario interés informativo. Hoy toda la prensa de España deberá cumplir sus obligaciones de prensa católica, pues, siendo el Estado y el Movimiento Nacional, cumple a los periódicos responder a tan elevados ideales.

El Papa Pío XII señaló siendo Cardenal Secretario del Estado, y presidiendo el último Congreso internacional de periodistas católicos, los deberes de la prensa católica, y dijo que el primero de ellos era la difusión y explicación de los documentos pontificios. En España la misión de la prensa ha de ser de orientación y fidelidad, y para orientar fielmente debe tomar y repetir las palabras del Papa de sus textos originales, que la Santa Sede publica y difunde. El buen criterio católico exige unión con la mente del Papa; pero para estar unido a ella es preciso conocerla previamente; estar al día de lo que el Pontífice dice y desea. En una palabra: información, información, veraz, completa y rápida.

Por fortuna pocos pueblos—quizá ninguno—ha sentido históricamente esta unidad como el pueblo español. Generosamente ha expresado nuestro Generalísimo en su discurso de principio del año actual, al proclamar que solo por tres motivos empujaría las armas, y decir que el primero de ellos sería por defender la Iglesia. ¡En esta comb en tiempos pasados, necesitara tan bélico auxilio.

Pues si la cabeza de la Nueva España siente su unidad con la Iglesia hasta el sacrificio de ofrecerle servir con las armas, tomemos tan alto ejemplo los católicos españoles, ya que nuestro deber nos exige algo bastante más fácil de lograr, cual es el conocimiento cuidadoso de lo que la Iglesia piensa y desea, y que nos mantengamos unidos a ella en pensamiento y voluntad. Para lo cual como requisito previo indispensable, necesitamos, por medio de la prensa: información, información, e información.

HERNAN CASTILLA, (De la Agencia «Faro»)

## Licenciamientos de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929

Se dispone que se licencien los individuos de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929 con arreglo a las siguientes instrucciones:

Primera. El licenciamiento dará comienzo el 8 del actual debiendo quedar terminado el 15 del mismo, marcando el personal, llevando las prenda de primera puesta, a los puntos en que deseen fijar su residencia des de los en que ahora se encuentren las Unidades a que pertenecen.

Segunda. Los jefes de las Unidades

que tengan personal de tropa de los expresados reemplazos formularán relaciones nominales de los licenciados con el puesto a que cada uno vaya a residir, las cuales serán remitidas a las Planas Mayores de los Regimientos o Cuerpos a que pertenezcan administrativamente y por dichas Planas Mayores se enviarán a su vez a los Centros de Movilización y Reserva las de aquellos que vayan a residir en lugares afectos a cada uno de dichos Centros.

## Diputación Provincial

### Comisión Gestora

Bajo la presidencia de don Ricardo Díaz Oyuelos y con asistencia de los señores Fernández Bravo, de la Fuente, Rodríguez y Gil de la Piedra, celebró esta Corporación sesión ordinaria el día 3 del actual, en la que se resolvieron varios asuntos de trámite y se adoptaron los siguientes acuerdos:

Anunciar un concurso para subvencionar a Asilos de pueblos de la provincia.

Hacer entrega a María Palomo, de Población de Cerrato, de su hija Pilar, acogida en la Casa de Caridad.

Autorizar a don Antonio Saseta, de Santo Domingo de la Calzada, para cargar maderas al pie de la carretera.

Idem a don Donato Esteban, de Palacios de la Sierra, para construir un edificio contiguo a la carretera provincial.

Idem a don Eusebio Santa María, de Mecerreyres, para el mismo objeto.

Adquirir cinco colecciones de postales de la ciudad de Oviedo. Aceptar el legado de 9.005 pesetas, hecho por don Marcos Pujara a favor del Hospicio provincial y expresar las gracias a los albaceas testamentarios.

Pasó a informe de la ponencia de Agricultura una moción de la Mutual Provincial Agraria de Palencia, sobre organización de un seguro agrario contra el pedrisco.

Remitir a la Diputación de Valladolid la cantidad de 100.000 pesetas por cuenta de estancias de dementes, que serán computadas en la liquidación definitiva que en su día se formalice.

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual.

Idem ídem varias cuentas y facturas.

Acto seguido el señor presidente manifestó que las señoras delegada nacional y secretaria de Frentes y Hospitales, le han entregado el original de la Memoria de la labor realizada por dicho Instituto en las Casas de Socorro de los diez distritos madrileños, después de la liberación de la capital de España, con el ruego de que dicho trabajo se imprima en la Diputación provincial. Examinado el caso, la Comisión gestora adopta el acuerdo de ordenar dicha impresión en una tirada de doscientos ejemplares en papel superior satinado, cuyo trabajo se ofrecerá gratuitamente a frentes y Hospitales, corriendo de cuenta de la Delegación Nacional el facilitar los clichés para la portada y grabados fotográficos y obtener las autorizaciones de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda para la edición.

La Comisión gestora hace constar en acta la gran satisfacción que le produce el Breve Pontificio que acaba de conceder amplísima dignidad eclesiástica a nuestro venerable Prelado, Excelentísimo y Rvdmo. Dr. Castro, a quien con tal motivo se trasladará la más sincera felicitación y el deseo ferviente de que Dios le otorgue sus bendiciones y muchos años de apostolado al frente de este Arzobispado.

Quedó aprobado un dictamen de la ponencia referente al plan de repoblación forestal de la Brújula y memoria preliminar presentada por el ingeniero de Montes señor Giménez Rico, cuyo detalle se reseña en la Prensa por separado.

## Movimiento demográfico

### MES DE MARZO

#### PROVINCIA

Nacimientos, 870; defunciones, 656; matrimonios, 46; abortos, 24. Nacidos varones, 465; hembras, 405; nacidos muertos, 12 muertos al nacer, 6; muertos antes de las 24 horas, 6. Fallecidos, varones, 354; hembras, 302; menores de un año, 93; menores de cinco, 157; de cinco y más, 499; en establecimientos benéficos, menores de cinco, 11; de cinco y más, 62. En establecimientos penitenciarios, 30. Alumbramientos, 872; dobles, 11; matrimonios de soltero y soltera, 34; de viudo y soltera, 4; de viudo y viuda, 8.

#### CAPITAL

Nacimientos, 125; defunciones, 114; matrimonios, 16; abortos, 3. Nacidos varones, 74; hembras, 51; nacidos muertos, 2; antes de las veinticuatro horas, 1. Fallecidos varones, 66; hembras, 48; menores de un año, 19; menores de cinco, 23; de cinco y más, 91. En establecimientos benéficos, menores de 5 años, 11; de 5 y más, 42. En establecimientos penitenciarios, 2. Alumbramientos de soltero y soltera, 14; de viudo y soltera, 1; de viudo y viuda, 1.

Causas principales de defunción en la provincia y capital, respectivamente:

Fiebre tifoidea, 4 y 2; sarampión (provincia), 3; coque, 4 y 1; difteria (provincia), 4; gripe, 16 y 4; tuberculosis del aparato respiratorio, 26 y 7; otras tuberculosis (provincia), 8; enfermedades infecciosas y parasitarias, 13 y 5; cáncer y tumores malignos, 24 y 4; enfermedades generales, 7 y 1; hemorragia cerebral, embolia o trombosis, 49 y 5; enfermedades del sistema nervioso y de los órganos de los sentidos, 30 y 4; enfermedades del corazón, 73 y 12; del aparato circulatorio (provincia), 18; bronquitis, 44 y 6; neumonía, 93 y 24; del aparato respiratorio excepto tuberculosis, 17 y 1; diarrea y enteritis, 33 y 4; hígado y vías biliares, 5 y 3; del aparato digestivo, 23 y 8; nefritis, 22 y 6; edad congénita, 32 y 5; senilidad, 40 y 3; suicidio (provincia), 2; homicidio, 1 y 1; muerte violenta o casual, excepto homicidio, 26 y 6; causas no especificadas (provincia), 22.

## MINISTERIO DE AGRICULTURA

### SERVICIO NACIONAL DE AGRICULTURA ANUNCIO

En la Granja Agrícola de Palencia se efectuará un concurso para la venta de 17 máquinas segadoras atadoras de 1.500 metros de corte, marca Nueva-Ideal procedentes de presa de guerra, de un envío de Rusia a la zona roja. El concurso se resolverá el 16 del corriente.

El pliego de condiciones está a disposición de los interesados en los Servicios Agronómicos provinciales de aquellas provincias donde este anuncio se publique.

El Ingeniero Director de la Granja de Palencia, J. Antonio Dorronsoro. Saludo a Franco ¡Arriba España!

## 3 Minuto de Religión

### ¿No rezas?

¿Es que te juzgas suficiente a ti mismo, y no necesitas de Dios para nada? Spongo que no.

¿Será por abandono? Pues lamentable abandono, que puede costarte muy caro. Como que de la oración depende, de ley ordinaria, la salvación. ¿Será por respeto humano? No es razón digna de un hombre que se juzga dueño de sus acciones.

Hay un pretexto repetido por quienes se dicen intelectuales, el cual los muestra bien poco digno de tan arrogante título: sólo si bastaría para probar que no quieren hacer uso de su inteligencia, o de su intelecto, como prefieren decir, «Dios no necesita de nuestras oraciones». Evidentemente, no; como no necesita de tu observancia de los Mandamientos. ¡Pero ve a salvarte sin guardar los mandamientos! Dios no necesita del obsequio de tu inteligencia porque es infinitamente feliz con su sabiduría, ni del homenaje de tu voluntad, porque es infinitamente feliz con su propia bondad, ni del socorro de tu fe, que él impone, y de rendir tu voluntad a la suya, que él te manifiesta, porque te diferencias de las bestias en que eres libre y por tanto dueño de tu suerte y libremente debes rendir a Dios tributo de adoración, para que Él pueda premiarte. Las bestias

no son capaces de premio. Si libremente no te adoras, eres responsable del abuso de tu libertad. Tú, ámbas a un pifitor escébre, a un escultor, a un fiero, a un inventor, a un futbolista notable, aunque no tengas que ver con ellos, y no ámbas al artista soberano, al pintor de los cielos y de los campos, al maravilloso escultor de todos los cuerpos, a tu mismo criador y Padre que está en los cielos? ¡Qué absurdo!

Pues mira: el primer movimiento de la oración es levantar el corazón a Dios. La oración, en cuanto a este primer impulso, nace espontáneamente de la fe, la cual te dice que Dios es lo que es: tu Dios y tu Padre. La Oración es un homenaje de adoración y voluntad. «Oye, Israel!» al Señor tu Dios adorará, y a él sólo servirás. Con la oración reconoce el hombre su dependencia absoluta de Dios y le da prácticamente gracias por los beneficios.

Si durante el día no te acuerdas de Dios ni para decirle «Dios mío ¡gracias!» ni siquiera «Dios mío ayúdame; si tu desamparar es simplemente un bostezo y un desapezo, y tu dormiste un tumbante y echarlo a la larga como puramente animal, ¿me quieres decir en qué se conoce que no eres bestia, sino hijo de Dios?

FLORENTINO OGARA, S. J.

## "Información católica"

### Un «record» de vida misionera en las Islas Fiji.

Cawad (Islas Fiji).—Después de haber consagrado un período, largo y fecundo de 60 años, a la evangelización de estas apartadas tierras, falleció recientemente el padre Gabriel Lahayé, marista. Es un record, no superado aún, por todos los misioneros que han desfilar por aquí, desde 1844.

El P. Lahayé trabajó, sobre todo en el establecimiento de religiosas indígenas. Cuando, en 1923, se fundó en este territorio el Seminario indígena, fue todavía él quien ha dirigido durante varios años.—Fides.

### Un Prelado y siete misioneros españoles apresados por las tropas chinas.

Roma.—Ahora solamente se supo que a mediados del pasado enero fueron capturados por los soldados chinos un grupo de misioneros españoles y algunos catequistas del vicariato apostólico de Anking, de los Jesuitas, de la provincia de León.

El vicario apostólico, S. E. monseñor Melandro, tan pronto como se informó, presentó personalmente ante los jefes, con intención de gestionar la libertad de los suyos, pero sin resultado. Acto continuo el mismo era apresado. Parece que se trata de bandas irregulares, instigadas por comunistas. A uno de los catequistas le ejecutaron el día 6 de febrero.

Consta positivamente que órdenes superiores han sido cursadas para que dichos misioneros sean libertados; mas no fueron cumplidas, alegando motivos de protección. Peligran las vidas de los cautivos. En carta comovedora del 24 de marzo, Mons. Melán ofrecía generosamente su existencia para salvar la de sus misioneros.—Fides.

### Tristezas y consuelos de unos misioneros españoles.

Kweittho (Honn, China).—Los Agustinos Recoletos españoles, aun en los momentos más críticos del conflicto chino-japonés, con ardor admirable, han proseguido su actividad en esta población, sede del vicariato. A raíz de las incursiones aéreas del verano pasado, la ciudad fué bombardeada repetidas veces por la aviación. La iglesia de la misión fué casi destruída.

Pero los catecúmenos aumentan casi sin cesar. Asimismo acaba de ser ordenado el primer sacerdote indígena, mientras vaden jóvenes ingresaban en la Congregación indígena de las Catequistas de Cristo Rey, a cuyo cargo corre, también, una nueva escuela construída recientemente por S. E. Mons. Ochoa en una casa de baños públicos, poco hace adquirida por la Misión.—Fides.

## Sanciones impuestas por el Consejo de Ministros y la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

A propuesta de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, elevada al ministro de la Gobernación, el Consejo de Ministros ha impuesto las sanciones que a continuación se expresan a varios industriales de Málaga y su provincia por venta de curtidos a precios superiores a la tasa, además de haber sido pasado el tanto de culpa a los tribunales de justicia.

A don Gonzalo Simó Climent, pesetas 220.000.

A don Isidoro Navarro Navas, pesetas 110.000.

A don Simón Carezto Verdoy, 55.000.

A don Manuel Muñoz López, 30.000.

A don Antonio Serrano Eslava, pesetas 24.000.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha impuesto directamente las siguientes multas: A la «Asociación Española de Importadores de bacalao» 75.000 pesetas por desobediencia a las órdenes emanadas de la Comisaría para la distribución de bacalao importado.

A don Ursicino Abendaño Pazo, de Porriño, 15.000 pesetas y decomiso de géneros por valor de 30.000 por retención y venta ilícita de tejidos.

A don Felipe García Moro, de Cumbrés Mayores, 10.000 pesetas, por venta de jamones en malas condiciones sanitarias.

## Labradores:

Las gloriosas fuerzas españolas apresaron una partida de máquinas segadoras atadoras que a bordo de un barco venían con destino a la zona roja. Culminad el esfuerzo de los bravos acudiendo al concurso de venta de ellas, que se efectuará el 16 del corriente en la Granja Agrícola de Palencia, y así ayudaréis, con beneficio vuestro, al Tesoro Nacional.

## Gobierno Nacional

### MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer recibió ayer las visitas de el administrador apostólico de Vitoria; capitán Lausenco, de la Policía portuguesa; don Manuel Valdés, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, de Madrid; señores Aspiriz, Solo y Dagón; marqués de Rafal, jefe del Servicio Nacional de Correos y Telecomunicación; don Miguel Primo de Rivera y el Excmo. Señor Embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco.

«EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RL QUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPOR»

TARLAS

## Centenario de la fundación de la Virgen del Pilar en Zaragoza

El sábado, bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro, se celebró la Junta Pro Centenario de la Virgen del Pilar en Zaragoza, de la que formó parte un representante del excelentísimo señor Arzobispo de la Diócesis de Zaragoza, de la que formó parte un representante del Excmo. Sr. Gobernador militar, el Alcalde, el presidente de la Diputación y otras personalidades.

El Sr. Almagro después de dirigir unas corteses palabras de salutación a los allí reunidos, explicó la importancia y el momento de la celebración de la fiesta de la Virgen del Pilar en Zaragoza, que es un momento de la guerra con el contenido de la visita que la Santísima Virgen hizo a sus hijos predilectos, a los españoles.

Abrió a los señores de la Junta que pongan a contribución todo su celo y cariño porque este homenaje al pueblo español a la Virgen del Pilar sea coronado por el mayor esplendor, y expresó su convencimiento de que tanto la Cabeza de la Nación como la provincia cooperarán con todas las medidas que se disponen para que así sea, demostrando una vez más, su acendrado patriotismo y su arraigada fe religiosa.

«Españoles! dad vuestro oro para la Patria.»

## Santuario de Sta. María de la Cabeza

### Suscripción para la reconstrucción del mismo

### Recaudado en la Depositaria Municipal.

	PESETAS
Suma anterior . . .	604'00
Don Perfecto Ruiz Dorronsoro y señora . . .	500'00
Total . . . . .	1.104'00

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos

### Curso de 1938 y 1939

### Matriculas gratuitas.

En el tablón de anuncios de dicho Centro, se publican las listas de alumnos de enseñanza particular a quienes se les concede matrícula gratuita para el actual curso, debiendo los interesados formalizarla en el plazo de seis días suscribiendo al efecto las instancias que pueden adquirir en Portería.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Burgos 6 de mayo de 1939.—Aldo de la Victoria.—El Secretario.

## ORO PARA ESPAÑA

La Patria pide a todos los españoles que entreguen su oro. Así se formará de nuevo nuestro Tesoro Nacional. Es la hora de la victoria y el oro hace falta para reconstruir la Patria devastada por el marxismo.

¡Español: Ofrenda tu oro para España!

Aportad vuestro oro para el Tesoro Nacional. Se trata de un pequeño sacrificio que necesite España de sus hijos.

Diputación provincial de Burgos

La Comisión Gestora adopta el acuerdo de acometer la repoblación forestal de LA BRÚJULA.

El señor Presidente don Ricardo Díaz Oyuelo y la Ponencia de Agricultura han redactado una interesante moción que fue aprobada por la Gestora en sesión del día 3 del corriente.

Contiene un extenso preámbulo en el que se razona la necesidad de levantar y enriquecer a Castilla para que en España arraiguen los principios de cristiana civilización que dieron alientos de victoria a quienes se lanzaron a la lucha con el pensamiento puesto en Dios y en su Patria...

Se pretende evitar el roturamiento de zonas de monte propicias al desarrollo forestal y en las cuales se venían logrando mezquinos pastos e insostenibles cultivos...

La política forestal ha de alcanzar los más variados matices por ser la superficie provincial de admirables contrastes...

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

Por vender chocolate a precio abusivo: Eugenio Ortega, de Pradoluengo, 100 pesetas.

Por querer exportar piensos sin guía: Eusebio Barrio, de Burgos, 500 pesetas.

Por querer exportar huevos sin guía: Manuel Muñoz, de La Puebla de Arganzón, Decomiso de 5 docenas de huevos.

Por vender lentejas a precio abusivo: Sebastián Marcos, de Bunsel, 500 pesetas.

Por querer exportar un cordero sin guía: Calixto López, de Santurce (Vizcaya), Decomiso de un cordero.

Por negarse a vender chocolate teniendo: Francisco Miguel, de Burgos, 25 pesetas.

Por no fijar precios: Elisa Manso, de Burgos, 25 pesetas. Miguel Sanz, de Burgos, 100.

Por carecer de facturas autorizadas: Gonzalo Miguel, de Burgos, 100 pesetas.

Por vender telas a precio abusivo: Juan Carpo, de Villarcayo, 100 pesetas.

Por vender corderos para fuera de la provincia sin la guía correspondiente: Felicitas Ortega, de Aranda de Duero, 100 pesetas.

Los trabajos se iniciarán en el próximo otoño.

Todo ello sin perjuicio de que la Diputación se consagre con el máximo interés a redactar un proyecto y plan de ejecución que alcance a la repoblación total de nuestra provincia...

Desde el 1º de Mayo ha quedado inaugurada en el gran almacén de calzado de la Viuda de Eugenio Dorao, la sección completa de ventas al por mayor.

Grandes existencias en todos los artículos.

Se hallan vacantes los puestos centrales números 37 y 53 del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitando pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría Municipal, hasta las doce horas del día 11 de los corrientes.

Solo empleando «RADIOPIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para ensorfidados fuertes, podrá garantizarse PERMANENTES PERFECTAS, TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

Laboratorios Cafasa Bontaria (Guipúzcoa)

Algo de Toros

El asunto de los Picadores de Toros

La tradición va a desaparecer, según leímos hace algunos días en la prensa de Zaragoza.

La salida del Picador, de la fonda donde se hospeda, a la que de antemano ha ido desde la Plaza de Toros el «monosabio» montado en su caballo, lo que tanto gustaba a los chicos y a grandes...

Para evitar esta mezcla se pretende ahora que los picadores se vistan en la Plaza, a la que se añadirá una habitación a modo de «camerino» donde se armen de todas las armas y se dispongan a salir a escena...

Amueque sabemos que en esta misma ciudad, Julio Martín, picador zaragozano, no quiere ser de los que se visten en la Plaza y preferiría ir montado con el «monosabio» en su jamelgo desde su casa al corso torero...

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones:

Por vender chocolate a precio abusivo: Eugenio Ortega, de Pradoluengo, 100 pesetas.

Por querer exportar piensos sin guía: Eusebio Barrio, de Burgos, 500 pesetas.

Por querer exportar huevos sin guía: Manuel Muñoz, de La Puebla de Arganzón, Decomiso de 5 docenas de huevos.

Por vender lentejas a precio abusivo: Sebastián Marcos, de Bunsel, 500 pesetas.

Por querer exportar un cordero sin guía: Calixto López, de Santurce (Vizcaya), Decomiso de un cordero.

Por negarse a vender chocolate teniendo: Francisco Miguel, de Burgos, 25 pesetas.

Por no fijar precios: Elisa Manso, de Burgos, 25 pesetas. Miguel Sanz, de Burgos, 100.

Por carecer de facturas autorizadas: Gonzalo Miguel, de Burgos, 100 pesetas.

Por vender telas a precio abusivo: Juan Carpo, de Villarcayo, 100 pesetas.

Por vender corderos para fuera de la provincia sin la guía correspondiente: Felicitas Ortega, de Aranda de Duero, 100 pesetas.

Los trabajos se iniciarán en el próximo otoño.

Todo ello sin perjuicio de que la Diputación se consagre con el máximo interés a redactar un proyecto y plan de ejecución que alcance a la repoblación total de nuestra provincia...

Desde el 1º de Mayo ha quedado inaugurada en el gran almacén de calzado de la Viuda de Eugenio Dorao, la sección completa de ventas al por mayor.

Grandes existencias en todos los artículos.

Se hallan vacantes los puestos centrales números 37 y 53 del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitando pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría Municipal, hasta las doce horas del día 11 de los corrientes.

Solo empleando «RADIOPIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para ensorfidados fuertes, podrá garantizarse PERMANENTES PERFECTAS, TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

Laboratorios Cafasa Bontaria (Guipúzcoa)

Fútbol

Primera copa del Generalísimo

El 13 de mayo se iniciará este gran torneo.

La Federación Nacional ha fijado el calendario para la «Copa del Generalísimo» y la primera fecha de los octavos de final será el 13 del actual...

Verificado el sorteo de los equipos ha dado el siguiente resultado: Racing de El Ferrol — Juventud, en campo no designado aún.

En Santander, Unión Montañesa y Oriamendi. En San Mamés, Bilbao—Deportivo Alavés.

En San Juan, Osasuna-Zaragoza. En Sevilla, Betis-Aviación Nacional. En Ceuta, Ceuta-Sevilla.

Los partidos de vuelta se jugarán el día 21, en terreno contrario.

Por sorteo han sido clasificados para los cuartos de final los equipos de la Real Sociedad de San Sebastián y el Racing de Santander.

El partido España-Italia

parece ser que la Federación Nacional tiene el criterio de que el primer partido que juegue la selección española sea precisamente contra el de Italia y que dicho encuentro se celebre en Madrid.

La Prensa Zaragozana que hace tiempo se preparaba el terreno para que el primer partido internacional se celebrara en su campo, recuerda su anterior intención a la Nacional.

Intentar sobornar a un Inspector de esta Junta: Pedro Rodríguez, de Iglesias, y Porfirio Santos, de Iglesias, 2.000 pesetas de multa y 15 días de arresto a cada uno.

Por pretender exportar patatas sin diligenciar la guía y además estaba expedida a nombre de otra persona: Mariano Llorente, de Trespaderne, Decomiso de 2.700 kilos de patatas.

Por prestarse a exportar patatas con guías a su nombre y no cumplir un compromiso de remesa de patatas a esta Junta: Manuel Alonso, de Trespaderne, 1.000 pesetas.

Por vender lentejas a precio abusivo: Sebastián Marcos, de Bunsel, 500 pesetas.

Burgos 8 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Donativos entregados para la Suscripción Nacional de España

Junta recaudatoria de Málaga, 5.063'80 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta recaudatoria de Córdoba, 27.127'50 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta recaudatoria de Ceuta, 9.293'80 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Banco de España de Reus, 25.285 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

General jefe de la 4.ª Región Militar, Barcelona, 144.916 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España, 723'50 pesetas en metálico, 10.540 kilos en relojes de oro, 0'410 en alhajas artísticas de oro, 55'210 en alhajas de oro, 20'850 en monedas de oro, 516'920 en objetos de plata y lingotes, 144'837 en monedas de plata canjeables con un valor de 28.984'50 pesetas, 32'440 en monedas de plata y cobre extranjeras, 31.845'80 francos franceses, 260'53 dólares, 175 francos suizos, 290 francos belgas, 1.135 libras, 61-10-0 libras esterlinas, 270 coronas checas, 40 coronas austríacas, 12'15 pesos argentinos y 501'50 reis portugueses y seis pesos paraguayos.

Junta recaudatoria de Palma de Mallorca, 50.000 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Bonifacio Martínez Díez, 75 pesetas en metálico por multa impuesta por la autoridad militar.

Junta Recaudatoria de San Sebastián, 35.365 francos franceses en cheques y billetes; 61-10-0 libras esterlinas en billetes; 50'03 dólares en cheques y billetes; 100 libras en billetes; 56 francos belgas en billetes; un peso filipino; 5 dólares (Singapoor); 2 rupias y 81 monedas de oro de diferentes países y valores, con un peso de 330 gramos.

Gobernador Civil de Oviedo, 600.000 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Gobernador Civil de Badajoz, 1.270'45 pesetas abonadas en id.

Don Marcelo Ritz Lepojre, subdito extranjero, 25 gramos en varios objetos de oro.

Prensa Española S. A. de A. B. C. y Blanco y Negro, 25 monedas de 20 francos franceses y dos monedas de 10 francos franceses, por un importe total de 520 francos franceses oro.

Una española, 20 francos franceses oro, en una moneda.

Don Javier Martín, de Oviedo, 3.050'37 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Señor G., dos monedas de oro de una libra esterlina y 86 pesetas en metálico.

Don Fernando Oria de Rueda, de Valencia, 841 pesetas en metálico.

Un donante, 0'50 pesetas.

Junta Recaudatoria de Santander, 1'020 kilogramos en alhajas de oro; 0'295 kilogramos en monedas de oro; 0'090 kilogramos en objetos de aleaciones de oro y plata y 77'000 kilogramos en objetos de plata.

Doña Palmira Lejusticia, viuda de Led, 300 pesetas en metálico.

Junta Recaudatoria de San Sebastián, 21.274'83 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Cabo del Regimiento de Infantería núm. 22, de la 96 Compañía, don Federico Mate Campos, una sortija de oro.

Un donante, 7 pesetas en metálico.

Un Portugués, 2 pesetas en metálico.

Don Francisco Iñiguez, una moneda de oro de 10 dólares; 4 monedas de oro de una libra esterlina; 2 monedas de oro de 20 francos franceses y 13 monedas de oro de 1/16 de onza.

Un donante, un medallón de plata, con peso de 65 gramos.

Don Félix Gómez y Villar, de Oviedo, 25 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta del Tesoro de Guerra de Valladolid, 12.304'15 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don José Olivé Magarolas, un anillo sello de oro.

Banco de España de Reus, de varios donantes, 6.880 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don José Domínguez López, en representación de la Compañía de Azufre y Cobre Tharsis, de Huelva, 100.000 pesetas en un cheque.

Don Gabriel R. Marín, funcionario del Ministerio de Agricultura, una moneda de oro de 100 francos franceses.

Señores Condes de Mayalde, dos alianzas; tres medallas y dos imperdibles, todo de oro.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que continúan...

El número correspondiente al número 100 contiene entre otras las siguientes:

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO. Orden admitiendo al servicio de imposición de sanción, a los funcionarios de la Presidencia del Consejo de ministros que se...

MINISTERIO DE JUSTICIA. Orden disponiendo que en caso de cesar los solicitantes las Caciones de Actos de Última Instancia en las oficinas de la Junta del Servicio Nacional de Registros y del Notariado, se cidas en la Capital de España...

MINISTERIO DE DEFENSA. CIONAL.

Medalla de sufragios por...

Se concede, entre otros al teniente provisional del Regimiento de Artillería San Marcial número 22, de la 96 Compañía, don Federico Mate Campos, una sortija de oro.

Un donante, 7 pesetas en metálico.

Un Portugués, 2 pesetas en metálico.

Don Francisco Iñiguez, una moneda de oro de 10 dólares; 4 monedas de oro de una libra esterlina; 2 monedas de oro de 20 francos franceses y 13 monedas de oro de 1/16 de onza.

Un donante, un medallón de plata, con peso de 65 gramos.

Don Félix Gómez y Villar, de Oviedo, 25 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta del Tesoro de Guerra de Valladolid, 12.304'15 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don José Olivé Magarolas, un anillo sello de oro.

Banco de España de Reus, de varios donantes, 6.880 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don José Domínguez López, en representación de la Compañía de Azufre y Cobre Tharsis, de Huelva, 100.000 pesetas en un cheque.

Don Gabriel R. Marín, funcionario del Ministerio de Agricultura, una moneda de oro de 100 francos franceses.

Señores Condes de Mayalde, dos alianzas; tres medallas y dos imperdibles, todo de oro.

Una española, 20 francos franceses oro, en una moneda.

Don Javier Martín, de Oviedo, 3.050'37 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Señor G., dos monedas de oro de una libra esterlina y 86 pesetas en metálico.

Don Fernando Oria de Rueda, de Valencia, 841 pesetas en metálico.

Un donante, 0'50 pesetas.

Junta Recaudatoria de Santander, 1'020 kilogramos en alhajas de oro; 0'295 kilogramos en monedas de oro; 0'090 kilogramos en objetos de aleaciones de oro y plata y 77'000 kilogramos en objetos de plata.

Doña Palmira Lejusticia, viuda de Led, 300 pesetas en metálico.

Junta Recaudatoria de San Sebastián, 21.274'83 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Cabo del Regimiento de Infantería núm. 22, de la 96 Compañía, don Federico Mate Campos, una sortija de oro.

Un donante, 7 pesetas en metálico.

Un Portugués, 2 pesetas en metálico.

Don Francisco Iñiguez, una moneda de oro de 10 dólares; 4 monedas de oro de una libra esterlina; 2 monedas de oro de 20 francos franceses y 13 monedas de oro de 1/16 de onza.

Un donante, un medallón de plata, con peso de 65 gramos.

Don Félix Gómez y Villar, de Oviedo, 25 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

FABRICA DE LIBROS BAYADOS, DIARIOS, MAYORES, GOMADOS, ASTAS, ENGRADERNACIONES, E T C. GONZALO HERNANDO MANRIQUE sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL JOVEN Julián Gutiérrez Fuente Camisa Vieja de la Falange Española Secretario que fué de la Juventud Católica de la Parroquia de San Pedro de la Fuente de esta capital, que murió, por Dios y por España, a los 23 años de edad, el 4 de diciembre de 1936, vilmente asesinado por las hordas marxistas, después de siete meses de cautiverio en las cárceles Modelo de Madrid y Ventas. (Q. E. P. D.)

Sus desconsolados padres, don Marcialo (Agente Comercial y empleado en la Casa de don José de la Morena) y doña Petra; hermanos, Pedro (sargento provisional del Arma de Infantería, en posesión de la Medalla del Mérito Militar colectiva), Angela y Marcialo; su abuelo, don Bonifacio Gutiérrez Pascual, interventor de Arbitrios Municipales; hermano político, don Victoriano García Nieto; sobrinos y primos Suplican a sus amistades, al participar tan sensible pérdida, una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan al funeral que se celebrará el martes día 9 del actual, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, así como las misas Gregorianas que se dirán en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas, que darán principio el día 10 de los corrientes, a las ocho de la mañana, por lo que quedarán muy agradecidos. Burgos 8 de Mayo 1939. Casa doliente: Plaza de Vega, 17, 2.º.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MATILDE GARCIA LOZANO, Viuda de Julián Martínez Senderos FALLECIO EL 9 DE MAYO DE 1936, habiendo recibido los SS: SS, y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus hijos, doña María Cruz y don Manuel; hijas políticas, doña Elisa Sole Casado y doña Clara Duquesnay Osate; nietos, don Luis, doña María del Carmen, don Julián, doña Carlota y doña María Luisa; hermanas, doña María y doña Inés; sobrinos, primos y demás familia Todas las misas que mañana martes se celebren en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, desde las ocho hasta las doce, de media en media hora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y suplican a sus amistades se dignen asistir a alguna de ellas. Burgos 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Campesinos: El concurso de venta de quinzas segadoras, apresadas al enemigo que llegasen a él, se o por el Servicio Nacional de Agricultura. Es otra del interés que por el presente nuestro Gobierno rando que vosotros lo trabajar para beneficio Economía Nacional. Bazar LA COCINA En esta encontrará mejor en Lamparas y Material de Alumbrado y Calefacción. P. URBEL CANO

# El comunicado oficial de la entrevista Ciano-Ribbentrop

## Comunicado de la entrevista Ribbentrop

Mán.—Ayer domingo por la mañana se celebró la entrevista del conde Ciano y von Ribbentrop, muy breve y a la terminación se facilitó el siguiente comunicado:

Las conversaciones que los señores de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, y del Reich, von Ribbentrop, celebraron el día 6 y el 7 del corriente en un momento de la situación política actual con la mayor atención y seriedad.

Se ha comprobado de nuevo la perfecta identidad de vista de los Gobiernos y se ha decidido definitivamente el mismo punto de vista por medio de un acuerdo político y militar de las relaciones de los dos Estados del mundo.

Esta forma Italia y Alemania esperan contribuir eficazmente a asegurar la paz europea.

Conde Ciano aclamado. A las once de la mañana llegó el conde Ciano al Palacio del Gobierno acompañado de una delegación italiana.

El conde Ciano pasó la mañana en un automóvil descubierto, acompañado del conde Ciano y del conde Ciano.

El conde Ciano pasó la mañana en un automóvil descubierto, acompañado del conde Ciano y del conde Ciano.

El conde Ciano pasó la mañana en un automóvil descubierto, acompañado del conde Ciano y del conde Ciano.

Alemania, por la única voluntad del Führer, ha reunido ya más de 80 millones de alemanes, y con el protectorado de Bohemia y Moravia se ha asegurado un espacio vital.

Italia, por el genio del Duce, tiene hoy 45 millones de habitantes.

Agrega que el éxito definitivo es a partir del día en que se unieron en Berlín Mussolini e Hitler.

El espíritu y la juventud de los dos pueblos ha hecho todo lo demás.

Las dos interpretaciones francesas. París.—El comunicado anunciando el pacto italo-alemán, es el tema que preocupa a todos los periódicos.

Se marcan dos tendencias. Una es de interpretarlo como una declaración de política práctica que les mueva a incitar a que las democracias perfeccionen su resistencia antifascista.

También relacionan esta frase con la nota de «Información Diplomática», afirmando que se ve en ello la línea de la política italiana, con el constructivo criterio de paz de la Italia fascista.

El regreso de los ministros. Como.—Después del banquete, el conde Ciano salió para Milán. Von Ribbentrop partirá hoy por la tarde.

Tres muertos en un accidente ferroviario. Valladolid.—Se ha producido un accidente ferroviario en la estación de Cabezón de Pisuegra, a once kilómetros de Valladolid.

El tren descendente número 4, expreso de Irún, alcanzó al mensajero número 98, procedente de Miranda de Ebro, que estaba parado en la estación.

Según ha manifestado el maquinista del expreso de Irún, a causa del fuerte temporal de granizo y viento no pudo ver la señal cuadrada del disco y solo se dio cuenta de la inminencia del choque, cuando observó que desde la estación se le hacían señales con faroles.

También resultó herido, aunque menos grave, el guardafreno Sixto Pérez Jiménez, de venta de Baños.

El maquinista pertenece a la plantilla de Madrid.

El Papa y el Congreso Eucarístico de Argel. Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha dirigido un Mensaje por radio al Congreso Eucarístico de Argel.

Recordó que el Congreso de Cartagena fue el punto de partida para los Congresos Eucarísticos Internacionales que ahora se desarrollan con carácter nacional en otros lugares de África, como en el África austral, el Congo, Madagascar y Tripoli.

Y termina haciendo un llamamiento a la paz de las naciones en la justicia.

Alemania va a enviar más víveres. Berlín.—Esta semana saldrán con destino a Madrid grandes cantidades de medicinas y víveres. Las Ca-

sas Bayer y Merck envían cada una de ellas preparadas de vitaminas por un valor de 15.000 marcos.

Otras casas mandan distintos productos cuyo valor asciende a 40.000 marcos y comprenden aceite de hígado de bacalao, Senatogen, Vitocitrat, Hepatrat, Phosvitagen, Arsenoferratos, Recressal, Tropoa, B-Topon y Promonia. El envío saldrá por avión.

En cuanto a víveres el día 4 ha salido de Hamburgo para Bilbao el vapor «Palos», con un gran cargamento de flor de avena y más patatas que constituyen el resto de la primera expedición.

Se está preparando otra expedición segunda para Bilbao con 500 toneladas de harina, 500 de patatas y 50 de bacalao y flor de avena, por un valor de 200.000 marcos.

Asimismo se está ultimando el envío a Valencia de 230 toneladas de harina y 350 de patatas. Un lote igual se destina a Alicante, y a Cartagena 230 toneladas de harina y 5.000 marcos de flor de avena.

Importante detención. Santander.—La brigada de investigación de la comandancia de la Guardia civil de Santander ha detenido al prisionero de guerra, evacuado de Madrid, José del Amo Galilea, de 21 años, albaní, que se ha confesado autor de numerosos hechos delictivos.

Había tomado parte en el saqueo y asalto a varios comercios de Santander durante los sucesos revolucionarios de octubre del 34. Desde Santander marchó a Castellón de la Plana donde fue detenido y después de puesto en libertad pasó a Francia.

Volvió a Madrid, donde en el año 36 tomó parte en diferentes atentados contra elementos de falange en la barriada de Cuatro Caminos, en los que resultaron varios muertos. Al advenir el Movimiento, formó un batallón de ametralladoras de servicios especiales, tomando parte en unión de un grupo de individuos en la detención de 3.500 personas de derechas, pertenecientes a la barriada de Rosales y del pueblo del Escorial. Allí los llevaron a una cabaña establecida en la calle del Reloj, en una casa que denominaron Chabot rojo, de la que eran sacados en camiones al pueblo de Paracuellos del Jarama, donde eran fusilados. El detenido con pesados sangres confesó que tomó parte en dichas ejecuciones, asesinando entre él y un grupo a unas 750 personas, a las que despojaban de todo cuando llevaban. Con gran cinismo declaró que los zapatos que llevaba puestos eran de una de las víctimas. Estas matanzas fueron efectuadas desde el 18 de julio de 1936 hasta febrero de 1937.

Este individuo tomó parte en el asalto a las personas detenidas en la Cárcel Modelo.—Logos.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

Salvada a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso.

## Información de la tarde

Los laboristas, contra el Servicio Obligatorio. Londres.—Las organizaciones laboristas han celebrado ayer tarde un acto de protesta contra el servicio militar obligatorio.

Tuvo lugar en Hyde Park, con asistencia de un gentío imponente. Hablaban varios oradores contra Chamberlain diciendo que ahora pide la ayuda de doce millones de rusos para que defiendan a las democracias.

El eje no representa ningún desafío imperialista. Berlín.—«Voelkscher Beobachter» escribe que el pacto político-militar italo-alemán consagra un desarrollo de un elemento que cada vez jugaba un papel más importante para la vida del continente europeo.

«Montagpost» escribe que el hecho de que Polonia haya dejado pasar la ocasión de primer orden que se la ha ofrecido para colaborar en la nueva construcción de Europa, constituye una pesada responsabilidad no solamente para Varsovia, sino para todos aquellos que han echado leña al fuego.

Sus responsabilidades ante la historia, están definidas. Las fuerzas positivas de Europa han considerado como labor urgente eliminar desde ahora todo elemento que no sea claro. En efecto, el pacto militar de Milán elimina toda duda y es un acontecimiento de importancia europea.—Stefani.

La desnatalidad francesa. Nueva York.—«Daily News» termina un artículo consagrado a la trágica desnatalidad francesa con relación a la creciente potencia demográfica de Alemania, afirmando que Francia muestra cada vez más, las características de una nación vieja, pero los defensores de Francia deben ser pedidos a las madres francesas, y no a las americanas.—Stefani.

Dicen las madres norteamericanas. Nueva York.—En la Feria de Nueva York se ha desarrollado una solemne ceremonia en honor de las madres que perdieron sus hijos en la Gran Guerra; la ceremonia culminó con la aprobación de un orden del día de oposición al envío de soldados americanos a combatir en una nueva guerra europea, para preservar el imperialismo franco-británico.—Stefani.

Blum a Londres. París.—Blum marchará la semana próxima a Londres, para entrevistarse con el jefe de la oposición laborista Atlee y con el exministro Eden y con Churchill.—Stefani.

Movimiento sísmico. Siena.—El Observatorio de Siena ha registrado la noche pasada, hacia las tres horas, un violento seísmo con epicentro a 3,100 kilómetros de distancia, aproximadamente.—Stefani.

Audiencia Papal. Ciudad del Vaticano.—El Papa recibió esta mañana al príncipe Conrado de Baviera con su esposa la princesa Bona de Saboya Génova. Después de la audiencia pontifical los príncipes visitaron al Cardenal secretario de Estado Magliano.—Stefani.

Las fiestas de la Victoria en Palencia. Palencia.—La Jefatura provincial de Propaganda trabaja intensamente en la organización de las Fiestas de la Victoria.

El gobernador civil, señor Martí Alvaro; gobernador militar, señor Ribas de Pina; alcalde señor Martín Mafo; presidente de la Diputación señor Pérez de Guzmán, han decidido el proyecto de los actos a celebrar, que pue de asegurarse revestirán una brillantez extraordinaria.

En el sugestivo programa que proyectan figura el desfile de una gran

## Importancia del pacto germano italiano

Washington.—Los círculos oficiales americanos no comentan aún el anuncio del pacto político-militar italo-alemán.

Los periódicos subrayan su profunda importancia y la impresión causada en toda Europa, por la conclusión del acuerdo que es anunciado cuando las negociaciones anglo-soviéticas se consideran como virtualmente fracasadas.—Stefani.

Un macabro sindicato. Nueva York.—La policía de Filadelfia ha detenido a 21 personas complicadas en la formación de un macabro Sindicato constituido para el asesinato de individuos asegurados con el fin de cobrar, de acuerdo con los familiares de las víctimas, el seguro. Diez y siete de los detenidos han hecho ya declaraciones completas. La impresión causada en todo el país por esta sensacional manifestación de criminalidad, es enorme. El proceso se anuncia como uno de los más importantes en los apales americanos.—Stefani.

Ignorancia fingida. París.—Algunos periódicos parisinos fingían ignorar las maniobras contra la soledad del eje Roma-Berlin, intentada en estos últimos días por la Prensa demagógica, francesa con la difusión de falsedades grotescas y estorzándose a reducir la significación e importancia de la alianza político-militar italo-alemana, escribiendo que la impresión profunda causada en Francia por esta alianza existía ya y que en el fondo no ha cambiado en la situación política europea. Sin embargo los órganos oficiales y de derecha marcan que los países del eje, por su alianza, han querido reaccionar contra la política de cerco dirigido por Gran Bretaña, demostrando que están dispuestos a hacer frente a cualquiera eventualidad. Pero las hojas de izquierda revelan abiertamente la viva preocupación que la alianza italo-alemana ha suscitado en Francia, haciendo observar que las reivindicaciones italianas en el Mediterráneo, resultan, por este hecho, singularmente reforzadas.—Stefani.

Se ha reforzado el eje. Londres.—Todos los periódicos londinenses directamente o a regañadientes, reconocen que el pacto político-militar italo-alemán, refuerza el eje y contribuye a la clarificación y estabilización de la situación europea.

Se continúa hablando en Londres de la influencia de Italia para la solución pacífica de la cuestión de Dantzig.

Todos los periódicos muestran por otra parte, un interés enorme por la próxima visita del Duce a Turín y prevén que Mussolini pronunciará un discurso importante en esta ocasión, sobre política exterior.—Stefani.

Comentarios ingleses al pacto de Milán. Londres.—La conclusión del pacto militar entre Italia y Alemania ha causado una sorpresa absoluta. Los centros políticos ingleses y la Prensa de esta mañana comentan con gran calor esta acontecimiento. La conclusión de esta alianza se interpreta generalmente como la proclamación formal de un estado que ya existía de facto desde hace años y que por lo tanto no puede introducir cambio en las relaciones existentes entre los dos Estados totalitarios. Además esta confirmación de la solidaridad actual, precisamente en este momento, es de la mayor importancia, ya que da un golpe mortal a las esperanzas recientes de desunión entre las partes del eje del Norte y del Sur.

El «Daily Telegraph» escribe que esta alianza destruye todas las esperanzas que se podían todavía abrigar respecto a la colaboración incompleta de las potencias del eje, ya que ahora Italia ha renunciado por completo a una política independiente. Esta alianza, añade el periódico, no cambia la situación internacional, sino que transforma de jure una alianza que ya existía de facto, hace tiempo.

El «Daily Mail» espera que además de las cláusulas militares el nuevo pacto definirá también las demandas europeas y coloniales de los dos Estados, así como las esferas de influencia que los dos dictadores están dispuestos a concederse mutuamente.

Salida de Milán del Conde de Ciano. Milán.—El conde Ciano se fue a las tres de esta madrugada con dirección a Roma.

Von Ribbentrop permanecerá descansando en el lago di Como regresando el martes a Alemania en tren especial.

Las relaciones anglo-soviéticas. Londres.—El «Daily Telegraph» publica de su corresponsal en Moscú, expresa una opinión optimista sobre las negociaciones anglo-

### Guía Profesional

#### F. Urraca Oculista

del HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: De once a dos y de cuatro a seis

Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311

GRATIS A LOS POBRES

#### CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON, 2 y 4

#### Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA 22-24

TELEFONO, 1555

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

#### Dr. Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenéreo

Enfermedades de la Piel y Veneréas

Diatermia de Onda Corta

Consulta, de 11 a 2

ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1º

#### C. Arangüena García-Inés

del HOSPITAL DE BARRANTES

Aparato urinario y piel

LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1384

Consultas: de 1 a 3 y de 4 a 6

#### G. BAÑUELOS OCUlista

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD

Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6

PLAZA MAYOR, 87, 1º

TELEFONO 1306

#### MEDICO - DENTISTA

J. del Val

Duque de la Victoria, 12, pral, fqda.

(Antes Plaza del Arzobispo)

soviéticas. En una información en viada desde Moscú, hace resaltar las dificultades que tendrá que vencer el embajador británico en Moscú en la entrevista que hoy celebrará con Molotov.

El redactor diplomático del mismo «Daily Telegraph», no se muestra, sin embargo, tan optimista como el corresponsal de dicho periódico en Moscú. Afirma que el embajador inglés en Moscú ha recibido instrucciones para preguntar al Gobierno soviético si todavía mantiene la propuesta hecha al Gobierno inglés el 16 de abril. Solo cuando se posea la respuesta a esta pregunta, el embajador británico procederá a exponer el punto de vista inglés. Mientras tanto, la respuesta británica a las propuestas soviéticas, han sido ya comunicadas a Moscú, aunque nada se sabe sobre el contenido de la misma.

Mercede recogerse otro párrafo del telegrama recibido de Moscú por el «Daily Telegraph» en el que su corresponsal dice estar en posición de afirmar que la conferencia de Stalin celebrada el domingo con algunos miembros del Comité central ejecutivo, condujo a una mejor comprensión de los puntos de vista militares. De esto, deduce el corresponsal que los soviets están dispuestos a entrar en estrecha alianza con la Gran Bretaña y Francia con el refuerzo de Washington. En forma tal que en caso de conflicto polaco-alemán, la URSS procedería inmediatamente a ocupar los Estados Bálticos, Estonia, Letonia, y Lituania con el fin de salvaguardar sus intereses.

Otros periódicos de Londres se muestran menos optimistas al comentar las negociaciones anglo-soviéticas, añadiendo que es imposible hacerse una idea de la respuesta soviética.

Nuevo Subsecretario del Aire en Inglaterra

Londres.—Nuevamente ha sido nombrado subsecretario de Estado en el ministerio del Aire, sir Arthur Street, quien había ya ocupado anteriormente dicho cargo en el mismo ministerio.

Una corona para la Virgen de la Merced

Barcelona.—El jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes ha remitido a la Alcaldía una valiosa corona de plata, destinada a la imagen de la Virgen de Nuestra Señora de la Merced, patrona de Barcelona. Dicha corona fue remitida por una personalidad romana al citado jefe del servicio nacional para que la destinara a la imagen que creyera más conveniente. —Logos.

El Padre Rodés

Barcelona.—Se halla en Barcelona el famoso astrónomo P. Rodés, director del Observatorio del Ebro, que estuvo en la Diputación visitando al presidente.

El P. Rodés, ha manifestado que se ocupa de la reimpresión de su libro «El Firmamento». Agregó que por padecer una dolencia los médicos le han prescrito un año de reposo. —Logos.

El traslado de la Virgen de Solsones

Avila.—Con toda solemnidad se celebró el traslado de la Virgen de Solsones a su Santuario, situado a cinco kilómetros de la capital. En la procesión iban en primer lugar todas las Asociaciones y Cofradías de la ciudad, a continuación la imagen de Santa Teresa y por último la venerada imagen de la Virgen de Solsones, que iba vestida con rico traje de raso blanco, llevando el emblema de Infantería, donado por un soldado como homenaje de gratitud a la Virgen por la protección que le había dispensado durante toda la guerra. Se guían después las autoridades y el Ayuntamiento y la Diputación y la en pleno bajo mupazas. Presidiendo el obispo de la diócesis. En la plaza de Santa Teresa quedó di-

cha imagen y la procesión continuó su marcha al Santuario.

Quedó abierta una suscripción para colocar un cuadro dentro de la ermita que perpetúe la protección que la citada Virgen ha dispensado a Avila, especialmente en los primeros días del Movimiento cuando las tropas españolas a pocos kilómetros de la ciudad. La suscripción será a base de pequeñas limosnas. El acto terminó con una salva cantada por todos los avilenses que asistieron a la ceremonia. —Logos.

El Papa recibe 800 españoles

Ciudad del Vaticano.—El Papa recibió esta mañana a 800 españoles acompañados del Embajador de España «cerca de la Santa Sede». Los españoles dieron las gracias al Pontífice por el mensaje que envió al pueblo español con motivo de la victoria del general Franco.

El Papa contestó en español haciendo resaltar que esta audiencia le era particularmente querida, a causa de lo que se proponía. El Papa declaró además que con su mensaje quiso participar también a la alegría del pueblo español y a la de su jefe por la victoria que marca para la nación española una nueva era. Terminó su discurso el Papa dando la Bendición Apostólica.

Precio del pescado en el día de hoy

- Beuzo, de 4'50 a 5'00 pts. kilo.
Sardinas, de 2'50 a 3'30.
Merluza, de 8'00 a 8'50.
Pescadilla, de 5'00 a 7'00.
Platijas, de 4'50 a 5'50.
Almejas, de 4'00 a 4'50.
Congrio, de 5'00 a 7'00.
Chicharros, de 2'20 a 3'00.
Rapé, de 5'50 a 6'00.
Lenguado, de 8'00 a 9'00.
Anchoas, de 2'30 a 2'50.
libias, de 3'00 a 4'00.
Raya, de 1'40 a 1'80.
Abadejo de 5'00 a 6'00.
Salmonetes, a 8'00.
Marrajo, a 2'20.
Reyes, a 4'50.
Salmón, a 35'00.
Mero, a 7'00.
Cucos, a 3'50.
Lubina, a 6'60.
Papeles, a 4'00.
La cantidad de pescado vendida en el día de hoy, ha sido la de 4.552 kilos.
Burgos 8 de Mayo de 1939.

VINOS RANCIOS
MOSCATEL - JEREZ - MALAGA
QUINADOS - VINAGRES PUROS
VINOS FINOS DE MESA
M. DEL BARRIO
Santander, 36, BURGOS

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA
LA COCINA
P. Canales

Elías López Marcos
LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

¡GANADE ROS!
CAPSULAS LAFONT
FARMACIA Y LABORATORIO LAFONT
ANINON (Zaragoza)
Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de España

La Comunión Pascual a los enfermos

La tradicional procesión eucarística de la feligresía de San Cosme y San Damián, para el cumplimiento Pascual de los enfermos, imposibilitados para asistir a la parroquia, salió ayer de ésta por las calles que teníamos anunciado de antemano, siendo acompañado el Santísimo por numerosos fieles, no solo de la feligresía sino de otras parroquias, dándose la Comunión a 18 enfermos.

Dos largas filas de Cofrades, con velones encendidos, daban guardia de honor a S. D. M. que era llevado bajo palio por el señor cura párroco don José Bravo.

En la solemne procesión figuraba también la Adoración Nocturna con su bandera, la que junto con la de la Archicofradía del Santísimo, figuró luego en el Presbiterio durante la fiesta principal que se celebró a continuación del acto procesional.

Asistió una representación del Excmo. Ayuntamiento.

Cerrando la procesión iba la banda de música de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dirigida por don Pablo de la Cruz, que ejecutó varias marchas religiosas y a la entrada y salida de S. D. M. de las casas de los enfermos el Himno Nacional. Las juvenidades, durante el trayecto, no dejaron de cantar himnos religiosos.

Una piquete acompañó al Santísimo durante todo el recorrido.

La misa solemne, en su parte musical, fue cantada por la Schola de la J. O. del Círculo Católico, y el Ofertorio el motete eucarístico «Panis Angélicus».

Predicó el R. P. Fr. Justo Pérez de Urbel.

También en la parroquia de San Gil, se celebró la salida del Santísimo en procesión por las calles de la feligresía, dándose la comunión con toda solemnidad a los enfermos de la misma por el señor cura párroco don Honorato Carrasco, que era portador de Su Divina Majestad, bajo palio.

Un nutrido coro de jóvenes cantó por las calles varias composiciones religiosas y en los domicilios de los enfermos comulgantes el Tantum Ergo, a canto Gregoriano.

Al ver esta procesión vino a nuestro recuerdo la de tiempos pasados en que acudían de los pueblos limitrofos los mozos forjados con aquellos grandes pendones de cinco y seis velas encarnadas luciendo sus habilidades.

Después de la iprocesión se celebró una fiesta eucarística en la parroquia.

Comisión local del Subsidio al Combatiente

Se recuerda a cuantas personas, Empresas o Entidades que con cualquier motivo o circunstancia organicen funciones públicas o espectáculos, aunque lo sean con carácter benéfico, la obligación que tienen de presentar en esta oficina el billeteje correspondiente, con cuatro días de antelación, al en que deba celebrarse el acto, y acompañando al mismo tiempo una relación con el detalle de la clase de localidades y sus precios, a fin de practicar el recuento y sellado correspondiente antes de que sean puestas a la venta del público.

Asimismo quedan obligados a presentarse al día siguiente en que la función hubiera tenido lugar, al objeto de practicar esta oficina la liquidación reglamentaria.

Burgos 6 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe, Ildefonso Salazar.

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 9 de mayo:

- Serie y número del vagón. G 4025. expedición 8617. procedencia Olazaguita. mercancía cemento, consignatario. R. Giménez. H 1131, 8621, id., id. id. Gf 1267, 3451. Gallur. alfalfa. I. Lecheras. G 4160, 3455. id., id. N. del Campo. K 3602, 1534. Sevilla, hierro, Caja de Ahorros. M 4068, 2717. Monzón, ladrillos, Industrial. J 5290, 3938. Osma, pieles. E. Ibañez. Lf 2458, 6355. Buñuel, alfalfa. L. Lambarrá. G 4466, 3026, id., id., id. M 815, 6356, id., id., id. X 13177, 9152. Milagro, id., E. Martín. G 1661, 2320, Monzón, ladrillo, Industrial. J 4291, 3458, Boo, carburo S. V. Marcos. O 2428, 4834, Ponferrada, carbón, Condestable. U 498, 4873, id., id., id. O 635, 504, Cardesaña, adoquines, Ayuntamiento. Burgos 8 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de estación, V. Hernández.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Vendo casa campo nueva, amueblada con todo servicio, 40 K. Burgos. Informes: Matadero, «Villa Carmen».

Uterías y colocaciones

El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

Varios

Industria Electro-Mecánica (antes centro de representaciones) Vitoria 14. bajo. Burgos. Se encarga de toda clase de reparaciones y montaje de toda clase de maquinaria, tanto industrial como agrícola. Toda clase de trabajos de torno y ajustaje. Construcciones metálicas y cerrajería en general, bajo la dirección de D. Angel Vélez industrial que fué de esta Plaza. Autobús de 26 plazas, se alquila para excursiones. Informes: Estanco calle Vitoria. Mecanografía OMME. Se hacen toda clase de trabajos a máquina. Córdón, 1, 1.º Se le ha cambiado el manoteo a un sacerdote de Venerables. Quien tenga el suyo, diga cuándo y cómo se pueden descambiar. La equivocación ha sido en el mes de Abril y cree que en alguna Parroquia o casa religiosa de la ciudad. TINTORERIA ALEMANA. Tintes rápidos y limpiezas en seco. Despachos: Casa Angelita, Queipo de Llano 7 y Sastrería Hermosilla. Paloma 5. Teléfono 1858. Arriendos y Hospedajes EN MADRID se alquila cuarto amueblado, tres balcones, Pardiñas, esquina Alcalá económico. Informes: Barrio Gimenio 12 (Fábrica de Gas). Enseñanza Lecciones particulares. Ingreso 1.º, 2.º y 5.º. Bachillerato, Profesor competente experimentado. P. D. de la Victoria, 18 tercero. Boleros, se necesitan, Bolera G. de Abajo, Merced 36. Profesor piano, se desea. Para tratar: Teléfono 1589 (Vicente R. Arnáiz) o Santa Clara 4, 1.º, derecha. Herrería y Cerrajería de Mariano Vélez, Calera número 6. Ofrece sus servicios. Se necesita un forjador. COCINERA se necesita que sepa bien su obligación y con buenos informes. Razón: esta Administración. Sirvienta de regular edad, se necesita para dos caballeros. Informes en esta Administración. Muchacha formal, se necesita de 25 a 40 años para poca familia. Informarán en esta Administración. Pastores con ayuda hacen falta en el Coto de Quintanajuar. Informes en dicho Coto, o en Burgos, Plaza de Vega. Farmacia. Almoneda Almoneda muebles, se hace martes, jueves y sábados. Lina de Afuera 7, local lado izquierdo.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA

Otro joven burgalés, Julián Gutiérrez Fuente, que fué secretario de la Juventud Católica de la parroquia de San Pedro de la Fuente de este capital, fué vilmente asesinado por los rojos, después de sufrir vejaciones y cárcel durante siete meses en Madrid y por su alma se celebrará mañana un funeral. Descansen en paz y reciban sus padres don Marcelano, empleado en la Cerería del Sr. Morena y doña Petra, hermanos, abuelo don Bonifacio Gutiérrez Pascual, Interventor de Arbitrios Municipales y demás familia nuestro sentido pésame y pidamos por el alma del finado.

Noticias varias

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados una cantidad de cierta cantidad de dinero y documentos del Hospital Militar a nombre de un soldado, encontrada en la vía pública por los hermanos Onésimo y Urbano Vargas Puente, una cantidad de dinero por el guardia civil de la Escolta Ramón Encinas Santos.

Se ruega a Pilar y Encarnación García Páramo se pasen por la oficina de la Guardia Municipal para enterarlas de un asunto familiar.

Don Máximo Miguel, Auxiliar Administrativo del Ejército, su esposa doña María Herrera y demás familia, nos encargan que en su nombre expresemos las gracias a cuantos asistieron a las honras fúnebres de su hijo María-Paz y se habían interesado por su estado de salud durante su enfermedad.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 8, martes, S. Gregorio Nacaciano, obispo, confesor y doctor. Rito doble menor, color blanco. Misa «in Medio» del común de doctores Pontificios con la epístola «Iustus cor sumus»; oración 2.ª por la paz Gloria y Credo. Prefacio pasual. SAN LESMES ABAD.—La Asociación y Visita Dominical de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, celebrará solemne novena. Por la mañana Misa rezada en el altar de la Milagrosa desde las siete a las nueve.

La de las ocho con acompañamiento de órgano y motetes. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario, novena, plegaria a la Virgen, sermón, motetes, bendición y reserva, terminando con la salve cantada. Durante el novenario ocupará la Sagrada Cátedra el R. P. Manabes Carvallo, de la Congregación de la Misión. HERMITAS DE LOS POBRES.—Novena a la Virgen de los Desamparados del 6 al 14. Todos los días, a las nueve, misa rezada con cánticos. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, novena y sermón. Predicará el día 6 don Francisco Martínez Bedoya, coadjutor de San Lorenzo.

MES DE MARIA O FLORES DE MAYO

SAN LESMES.—Todos los días a las siete, durante la Santa Misa, se rezará el rosario y se hará el ejercicio de las Flores; terminará con la Salve cantada. Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio del día, cánticos por el Coro de J. R. R. y salve popular. Los domingos exposición del Santísimo. Mañana domingo, se hará el ejercicio a las siete y media de la tarde. SANTA AGUEDA.—Mes de Mayo Todos los días a las ocho de la tarde, darán principio con el canto popular «Venid y vamos todos». Rezo del santo rosario, plegaria a la Santísima Virgen, ejercicio de las flores y despedida con un cántico. Los domingos y días festivos, se solemnizarán estos cultos con exposición de S. D. M., Los sábados se cantará la Salve popular. Los cánticos estarán a cargo de las Juventudes parroquiales. SANTIAGO.—Todas las tardes, a las siete, se rezará el rosario y a continuación se hará el ejercicio del mes de mayo, terminando con la Salve cantada. Los días festivos se hará la exposición menor y bendición con el Santísimo. SAN LORENZO.—La Corte de María dedicará como en años anteriores el mes de mayo con los cultos siguientes: Por la mañana, durante la misa de las siete, se rezará el rosario y se hará el ejercicio del día. Todas las tardes, a las ocho se rezará el santo rosario, haciéndose el ejercicio del día. Los domingos y días festivos se expondrá el Santísimo. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Todos los días del mes, a las ocho misa de comunión reparadora por grupos de la Juventud femenina y cultos de la feligresía, ejercicio de las flores y cánticos.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Irene, Esteban, María Benito Marín, Gabino, checo Vadillo, María Pacheco, Nicolás López Rius, María Muñoz, José Antonio Aguirre. Defunciones.—Raquel San Juan, dríguez, de Burgos, 7 meses, González 62. María Pición Alonso, de Arredondo, 2 meses, Casa de Caridad. Justo Gutiérrez Ruiz, de Pineda, 28 años, Hospital de San Joaquín Hernando Arce, de Burgos, 27 años, Queipo de Llano 7. Simeón Pérez Pampliega, de Pineda, 75 años, Barrio Gimenio 12. Concepción Velasco Pardo, de Pineda, 72 años, San Carlos 18.

Se vende

una casa de cuatro pisos con plaza para industria. Para tratar de diez a doce y de once a siete en Saeta Dorotea número 1.

Fernández Villa Herri

BANCA - BOLSA - COMERCIO EN GENERAL - CAJA DE AHORROS - FABRICA DE MUEBLES - VIUDA DE Claudio Angulo

La Unión y el Fénix

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1804. Domicilio legal, Arenal de Bilbao. Subdirectores en Burgos y Pinar de los Ríos: Rosales G. Gallardo—INCENDIOS Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES VIDA, TRANSPORTES, VALORES ROBO. Oficinas: General Moja, 14.